

● ПРЕИМУЩЕСТВЕННОСТЬ

ПРОХОДНЫЕ – НАЗВАНЫ!

.....
Более двух месяцев прошло с начала акции «Дай название проходной». И практически в каждом номере нашей газеты за это время были опубликованы биографические рассказы о каждом из претендентов — директорах и начальниках цехов, оказавших влияние своей личностью, своей энергией на работу завода. Проходные, ранее обозначаемые лишь номерами, теперь получили названия.
.....



Л.С. РОЖКО



В том, что это начинание получило благополучное завершение, большая заслуга в первую очередь ветеранов завода. Именно они, ещё остро храня в памяти воспоминания порою сложных, героических лет, приняли самое активное участие в акции. Однако общими усилиями результат был получен.

29 октября 2010 года руководством завода был подписан приказ о наименовании проходных ОАО «Амурметалл». Согласно этому документу, пять заводских проходных будут называться следующим образом:

Проходная № 1 (остановка ЭСПЦ-2) именем **Леонида Степановича РОЖКО**, директора завода «Амурсталь» в 1976 - 1987 гг.

Проходная № 2 здания ОПЦ именем **Сергея Алексеевича ХОХЛОВА**, генерального директора ОАО «Амурметалл» в 1997 - 2010 гг.

Проходная № 5 ЦПЛ названа именем **Льва Борисовича ШАПИРО**, начальника мартеновского цеха в 1961 - 1966 гг.

Проходной № 12 (остановка

«Спортивная») присвоено имя **Модеста Лаврентьевича ГАПУНИКА**, начальника прокатного цеха в 1945 - 1973 гг.

Проходная № 10 (ул. Заводская, 1) названа именем **Александра Евсеевича ФРОЛОВА**, директора завода «Амурсталь» в 1950 - 1976 гг.

Данная акция задумана и осуществлена с целью сохранения исторического наследия, обеспечения преемственности поколений и приумножения славных традиций дальневосточных металлургов.

В ближайшее время управлением ООО «Амурметалл-Литьё» будет проведена возможность изготовления памятных досок, которые планируется установить на проходных.

Поздравляем всех нас с этим историческим наименованием! Ведь благодаря этому спустя долгие годы будущие поколения дальневосточных металлургов будут помнить имена тех, кто был в самом начале. И это значит, что традиции продолжатся!

Антон ЕРМАКОВ.



С.А. ХОХЛОВ



Л.Б. ШАПИРО



М.Л. ГАПУНИК



А.Е. ФРОЛОВ

● ПУЛЬС ЗАВОДА

ЗАВЕРШЕН ПЛАНОВЫЙ РЕМОНТ

4 ноября на предприятии «Амурметалл» была завершена остановка основных цехов, связанная с плановым капитальным ремонтом. С 25 октября в состоянии круглосуточного ремонта находились электросталеплавильный цех № 2, сортопрокатный цех и энергоцех.

Как рассказал заместитель технического директора Виктор Сергеевич Красиков, работы были проведены в соответствии с утвержденным графиком, со всей ответственностью как подрядных организаций, так и работников предприятия. Был задействован весь ремонтный персонал завода, большая нагрузка легла на ремонтно-механический цех, который обеспечивал поступление запасных частей.

В ремонте приняли участие десять подрядных организаций: ЗАО «КМУ ДТМ», ЗАО «Огнеупор», ЗАО «ДСК», ООО «Аквамарин», ООО «Арсенал», ООО «Сфера», ООО «ВХЗ», ООО «Техмонтаж», ОАО «Амурская эра», ООО «ЭнергоКИП».

Основные, достаточно объемные и сложные работы были проведены в ЭСПЦ-2 на комплексе ДСП-125. Произведены замены - наклонного газохода от печи, вертикального газохода от печи, вертикальных панелей пылесадительной камеры. Эти конструкции были уже изношены и не обеспечивали нормального функционирования комплекса. Несмотря на сложность, замены были произведены раньше графика.

Силами заводского персонала заменены гидродиллиндры кантующего холодильника машины непрерывного литья заготовок № 1. Из-за отсутствия запасных частей не полностью завершена работа с подъемно-поворотным стендом. В системе газоочистки произведен монтаж второго бункера отдачи материалов, а в системе водообеспечения - замена задвижек для

аварийного сброса воды и другие важные работы. Также были заменены трубопроводы кислорода и природного газа с установкой газораспределительного шкафа. В целом, несмотря на то, что ремонт в ЭСПЦ-2 не был полностью завершен, работа проделана очень большая.

В сортопрокатном цехе основные усилия были приложены для замены подкрановых балок по ряду «Г», пролета отгрузки и подкрановых рельсов пролета «ВГ». Многие работы по ремонту нагревательной печи, насосной станции грязного оборота цикла, водонагревательной станции были проделаны еще в августе. Полностью закончить замену подкрановых балок планируется до конца этого года.

А вот энергоцех завершил все запланированные работы на 100%. В блоке вторичной очистки воды на первой группе насосов произведен демонтаж старых и монтаж новых задвижек Ду1000, а также задвижек обратного клапана Ду800. Эти механизмы работают круглосуточно, поэтому подвержены регулярному износу, соответственно периодически их просто необходимо менять. Работы по чистке чаш и чистке бункера обезвоживания проведены с целью поддержания необходимой чистоты технологической воды. Также проведен ремонт градирен №№ 5, 9, 10.

Хочется особенно отметить и поблагодарить за надежное сотрудничество директоров следующих подрядных организаций: ЗАО «КМУ ДТМ» Ковалева А.Г., ООО «Арсенал» Доценко А.С., ООО «ЭнергоКИП» Прокопенко В.В.

Капитальный ремонт в основных цехах должен проводиться ежегодно, перед зимним периодом. Нынешний капремонт был затрунен тем, что предыдущего ремонта в прошлом году из-за отсутствия финансирования не было. Поэтому пришлось выполнить очень большую работу, которая полностью будет закончена до конца текущего года.

Антон ЕРМАКОВ

● ГОРОД НА ЛАДОНИ

С ПЕРВЫМ СНЕГОМ

Красивым, теплым и снежным выдался вечер 6 ноября. Однако снежная красота оборачивается повышенной внимательностью и работой для служб благоустройства города, которые впервые раз в этом сезоне испытали снегоборочную технику. Задействовали в уборке дорог и улиц 18 единиц техники. Были посыпаны песком перекрестки, пешеходные переходы, автобусные остановки. Но, конечно, настоящая зима у нас еще впереди.

ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Закончились любимые школьниками каникулы, и началась вторая учебная четверть. Есть основания предполагать, что, хорошо отдохнув, наши дети активно примутся за учебу. Ведь большое количество детей отдохнуло действительно насыщенно и интересно, а именно в пришкольных и загородных лагерях, в профилактории «Космос». Благодаря увеличению финансирования из краевого бюджета на порядок увеличилось число отдохнувших школьников, составив 3758 человек. Прошлой осенью их было почти на две тысячи человек меньше. Соответственно увеличилось и число довольных родителей.

Также по данным администрации города в рамках дополнительного образования внешкольной работой в наших школах охвачено 87% учеников.

НОВЫЕ АВТОБУСЫ

С 15 ноября городское пассажирское автотранспортное предприятие № 1 приступит к эксплуатации четырех новых автобусов «ЛИАЗ» Ликинского автобусного завода. Еще один, специальный, удобный для поездок людей с ограниченными физическими возможностями, автобус находится в пути и скоро также выедет на улицы города.

Удобство автобусов названного завода уже по достоинству оценено комсомольца-

нами. Однако их доля в общем числе приобретенных за последние два года пятидесяти четырех новых автобусов невелика. Всего лишь около трети. Остальные транспортные средства производства Южной Кореи. И это при том, что существует государственная программа поддержки отечественных производителей общественного транспорта, по которой местной администрации 70% стоимости российский автобусов оплачивается из федерального бюджета.

КИНОТЕАТР СТАНЕТ МУЗЕЕМ

Возможно, в скором времени наконец-то решится судьба давно брошенного на произвол судьбы и ветров здания бывшего кинотеатра «Комсомолец» - первого кинотеатра города Юности. Как уже достаточно давно известно, здание планируется отреставрировать и переместить в него краеведческий музей. В настоящей момент проект реставрации передан на экспертизу, и сразу после его утверждения на объекте начнутся строительные-реставрационные работы. Хочется уже поскорее увидеть вновь обретенную красоту исторического здания в новом, не менее важном качестве музея.

По данным администрации города.





От всей души

2 ноября встретила свой 55-й день рождения машинист насосных установок энергетического цеха **Ольга Леонидовна ГАТАУЛИНА.**

Коллектив цеха сердечно поздравляет Ольгу Леонидовну с этой замечательной датой и желает ей всего самого наилучшего.

Желаем счастья и здоровья,
Улыбок, бодрости и сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Лишь только радость приносил!



5 ноября отметила свой юбилей ведущий инженер отдела транспортных перевозок **Лидия Олеговна АНДРЕЕВА.**

Коллектив отдела от всей души поздравляет Лидию Олеговну с юбилеем и желает крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет работы.

С юбилеем тебя поздравляем
И желаем любви и тепла.
Без сомнения, точно мы знаем:
Ждёт карьера тебя велика.
Ты - коллега, ты - друг, ты - советчик.
И внимательна ты, и щедра.
Словно выключен возраста счетчик —
Молодую ты будешь всегда.



5 ноября отметил 70-летие со дня рождения сотрудник службы экономической безопасности **Владимир Михайлович ГУРСКИЙ.**

Коллектив смены № 2 СЭБ от всего сердца поздравляет Владимира Михайловича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Пусть будут дни, как этот юбилей,
Полны вниманья близких и друзей,
Благополучия, достатка, доброты,
Сердечного покоя, теплоты!
Пусть каждый миг благу весть несёт
Приятных дел и радостных хлопот,
Пусть бодрость духа, молодость души
Помогут ещё сотню лет прожить!



10 ноября исполнилось 40 лет начальнику участка по газоснабжению кислородно-газового цеха **Василию Васильевичу СИТНИКОВУ.**

Коллектив КГЦ от всей души поздравляет юбиляра с днём рождения и посвящает ему эти строки:

Так много чуткости в тебе и доброты,
Своё тепло ты даришь людям.
Как замечательно, что есть на свете ты!
Мы искренне тебя все любим.
Пусть будут рядом добрые друзья
И люди лишь хорошие встречаются,
Полна любви пусть будет жизнь твоя,
Пусть все твои желанья исполняются!



ОБЪЯВЛЕНИЕ

• В ЦЕХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ на постоянную работу требуются кондитер, мойщик посуды.
Обращаться в отдел кадров.

Кругозор

ЗНАЕМ, ПОМНИМ, ПРАЗДНУЕМ

Кто не любит праздники? Это возможность и отдохнуть от трудовых будней, и приобщиться к какому-либо знаменательному событию в истории. Есть праздники, проверенные самим временем — Новый год, например. А есть новые для нас, ещё не полностью утвердившиеся в умах и сердцах...

4 ноября, День народного единства, в современной России отмечается с 2005 года, то есть уже в шестой раз. И так, говоря словами Остапа Бендера, спросим себя: что же такое, товарищи, — народ? И что такое, граждане, — единство?

Не углубляясь в философию, начнём с практики, то есть с рассказа о практическом праздновании 4 ноября в городе Комсомольске-на-Амуре, а затем перейдем к теории — исторической справке.

ПРАЗДНИК В ДЕЙСТВИИ

Праздничный четверг выдался достаточно по-осеннему тёплым днём. Коллектив ОАО «Амурметалл», участвовавший в праздничной демонстрации, начал собираться и готовиться к шествию с 10.30 утра. Для кого-то это была лишняя возможность прогуляться, кто-то, быть может, является убежденным сторонником партии «Единая Россия», организовавшей демонстрацию и чьи флаги активно мелькали во главе движения, уступая место далее флагам с символикой заводов и предприятий города. В числе которых был и «амурметалловский» флаг.

Работники завода во главе с руководством проделали путь от ЦУМа по проспекту Мира и далее, свернув на Аллею Труда, до драматического театра, где и состоялся митинг. Путь был проделан в бодром темпе, весело, со звучащей из громкоговорителя, поднимающей настроение музыкой.

Конечно, многие из нас ещё помнят демонстрации советского периода, когда из рупоров звучали жизнеутверждающие голоса, призывающие бесчисленное количество раз когонибудь «да здравствовать», а в ответ им раздавалось могучее «ура-а!». Было в этом что-то притягательное и объединяющее людей, организованных в стройные ряды, прерываемые, надо признать, с большим вниманием.

Да, несколько разучились мы ходить строем, и сейчас всё происходит го-

раздо скромнее, но, думаю, что это и к лучшему. Ведь не так важна простому человеку политическая составляющая акции, как возможность насладиться уходящим осенним теплом, приятным общением с коллегами в неформальной обстановке, ощущением себя частью большого целого, великого, хоть и сложного прошлого.

Официальная часть праздника, а именно митинг с речами мэра города, представителей правящей партии, достаточно быстро уступила место неофициальной части. Район драмтеатра гостеприимно принял весёлые, шумные, пёстрые компании с их скромной уличной трапезой, фотографированием друг друга на память и бесконечным общением, которое постепенно перетекало в другие части города и осело вечером уже за праздничными столами.

Всего 4 ноября 2010 года в демонстрации, по данным профсоюзов и милиции, приняло участие приблизительно 8000 человек.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Начнём с того, что Смутное время началось в России в 1598 году и продолжилось 15 лет, до избрания царя всеярословным собранием, в которое входили и крестьяне, первого в династии Романовых — Михаила Фёдоровича.

1601 — 1603 годы были крайне неурожайными и привели к большому голоду. Снег тогда выпадал уже в сентябре, а заморозки имели место даже летом (по некоторым предположениям, причиной тому была вулканическая зима, начавшаяся после мощного вулканического извержения в Перу). Оставшиеся без пропитания люди обращались к грабежу и разбою, образуя всеобщий хаос. Правящая династия Рюриков пресеклась со смертью Ивана Грозного и его детей, в частности царевича Дмитрия. Занявший престол Борис Годунов скончался как раз в разгар наступления Лжедмитрия, самозванца, вошедшего в тесные отношения с польским королём Сигизмун-



ного ополчения взяли штурмом Китай-город, гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль. 5 ноября командование интервентов подписало капитуляцию, а 7 февраля 1613 года был избран новый царь Михаил Фёдорович, династии Романовых, правивших вплоть до 1917 года. История России смогла получить продолжение.

Праздник избавления от власти поляков отмечался начиная с 1649 года в день Казанской Иконы Божьей Матери, так как князь Пожарский вступил в Китай-город именно в этот день и поклялся построить храм в честь победы. Его отмечали вплоть до революции 1917 года 22 октября по старому стилю, или 1 ноября по новому, но из-за увеличения за прошедшие века разницы между юлианским и григорианским календарями день сместился на 4 ноября. Что мы, собственно, и имеем в настоящий момент.

Надеемся, что это небольшое историческое расследование внесёт больше ясности в наше понимание возрождённого праздника — Дня народного единства, в то время как 7 ноября — девяносто три года со дня Великой Октябрьской Социалистической Революции никто не отменял, вот только оценки этого события давно приобрели неоднозначный характер, выразившиеся, в своё время, в изменении названия праздника на — День согласия и примирения. Хочется верить, что хотя бы даже размышления о таких понятиях, как единство, согласие, примирение, даст нам больше политической мудрости.

Итак, 1 ноября 1612 года по григорианскому календарю бойцы народ-

дом.

Вскоре он вместе с поляками вошёл в Москву, и московское боярство признало его законным наследником. Затем было множество восстаний и заговоров, военных действий, правление семи бояр (семибоярщина) и опять власть поляков.

Но не мог русский православный человек смириться с этим. Собирались ополчения... Первое потерпело неудачу.... Второе собиралось в Нижнем Новгороде под предводительством земского старосты Кузьмы Минина и возглавилось выбранным военачальником князем Дмитрием Пожарским. Князь отличался храбростью и способностью к самопожертвованию, был очень мягким и внимательным человеком, и это притягивало к нему людей разного социального положения, от холопа до боярина, что было очень удивительным для эпохи того времени.

Минин же, в свою очередь, взял на себя хозяйственные хлопоты, осуществил оценку имущества нижегородского населения, определил часть, которая должна была пойти на ополчение. По совету Минина давали «третье дёногу», то есть третью часть имущества, либо, в некоторых случаях, пятую часть. Лица, которые не желали выдавать требуемой суммы, отдавались в холопы, а их имущество полностью конфисковалось.

Итак, 1 ноября 1612 года по григорианскому календарю бойцы народ-

Антон ЕРМАКОВ.



С 15 ноября начинается ежедневное движение автобусов ПАТП-1 с 66-го квартала и из Ленинского округа (цена билета - 14 рублей).

• Время отправления 6 час. 45 мин от остановки у магазина «Хозяюшка». Маршрут: Аллея Труда - пр. Интернациональный - пр. Ленина - Волочаевское шоссе - ул. Вагонная.

Остановки: м-н «Хозяюшка», райисполком, м-н «Юбилейный», швейная фабрика, технический университет, пл. Ленина, пл.Металлургов, ЦПЛ, ЭСПЦ-2, заводоуправление. Время прибытия в 7 час.25 мин.

• Время отправления 6 ч. 45 мин. от остановки у магазина «Рассвет». Маршрут: перекресток ул. Культурная и Щорса - ул. Ореховая - ул. Ленинградская - ул. Советская - ул. Московская - Комшоссе - Проспект им. Ленина.

Остановки: Бани, 33-я школа, Орехова, ресторан «Дземги», «Детский городок», «Орлёнок», музыкальная школа, «Новый микрорайон», «Парус», «Базовая», пл. Металлургов. Далее остановки по улице Вагонной: ЦПЛ (теплица), ЭСПЦ-2, заводоуправление. Время прибытия 7 час. 25 мин.

Доставка работников с работы по данным маршрутам в обратном направлении. Время отправления 17 час.25мин.

Администрация.

